
実　施　日　：　令和４年４月 ５日・  ６日

令和４年４月 ７日・  ８日

開催場所　 ：　愛知建設業会館

令和４年度

新入社員研修会

アンケート集計表
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＜問１＞　建設業は国の基幹産業であり、経済発展に重要な役割を果たしていると思いますか。

人数

１） そう思います 52

２） そう言われれば、そうだと思う 9

３） そんな重要な産業とは知らなかった 1

４） そう言われて、建設業に対する認識を新たにした 0

５） そう思っていない 0

６） その他（回答なし） 2

＜問２＞　第１日目：ビジネスマナー基本コース）このコースの研修内容についてお聞かせください。

（複数回答有）

人数

１） 大変参考になった 52

２） ある程度参考になった 12

３） どちらともいえない 2

４） 参考にならなかった 0

81%

14%

2%

0% 0%
3%

建設業が経済発展に重要な役割を

果たしていると思うか

そう思います

そう言われれば、そうだと思う

そんな重要な産業とは知らなかった

そう言われて、建設業に対する認識

を新たにした

そう思っていない

79%

18%

3%
0% 第１日目：今回の研修内容について

大変参考になった

ある程度参考になった

どちらともいえない

参考にならなかった
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＜問２＞   １）２）を選択した方　その理由（複数回答可）

人数

イ） 説明が理解しやすかった 28

ロ） 具体的な事例が多かった 28

ハ） 参考になる情報が得られた 36

＜問２＞   ３）４）を選択した方　その理由（複数回答可）

人数

ニ） 説明が分かりにくかった 1

ホ） 具体的な情報が少なかった 0

へ） 参考になる情報が得られなかった 0

ト） その他 1 その他・・ 実践している人を見たことがない

31%

30%

39%

１）・２）を選択した方の内訳

説明が理解しやすかった

具体的な事例が多かった

参考になる情報が得られた

50%

0%0%

50%

３）・４）を選択した方の内訳

説明が分かりにくかった

具体的な情報が少なかった

参考になる情報が得られなかった

その他
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＜問３＞　（第２日目：建設基本コース）このコースの研修内容についてお聞かせください。

（複数回答有）

人数

１） 大変参考になった 50

２） ある程度参考になった 14

３） どちらともいえない 1

４） 参考にならなかった 0

５） その他 0

＜問３＞   １）２）を選択した方　その理由（複数回答可）

人数

イ） 説明が理解しやすかった 30

ロ） 具体的な事例が多かった 34

ハ） 参考になる情報が得られた 36

30%

34%

36%

１）・２）を選択した方の内訳

説明が理解しやすかった

具体的な事例が多かった

参考になる情報が得られた

77%

22%

1%

0%
0% 第２日目：今回の研修内容について

大変参考になった

ある程度参考になった

どちらともいえない

参考にならなかった

その他
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＜問３＞   ３）４）を選択した方　その理由（複数回答可）

人数

ニ） 説明が分かりにくかった 1

ホ） 具体的な情報が少なかった 0

へ） 参考になる情報が得られなかった 0

ト） その他 0

＜問４＞　将来、自分が関わっていきたい業務や建造物等をお聞かせ下さい。（複数回答可）

人数

１） 施工（土木・建築・他） 50

２） 設計（土木・建築・他） 10

３） 事務（営業・他） 14

４） 建造物（橋・マンション・自宅等） 1

＜問５＞　このような研修についてご意見をお聞かせ下さい。

各回をご覧ください。

67%
13%

19%

1% 将来、自分が関わっていきたい業務や

建造物等は？

施工（土木・建築・他）

設計（土木・建築・他）

事務（営業・他）

建造物（橋・マンション・自宅等）

100%

0%0%

0%

３）・４）を選択した方の内訳

説明が分かりにくかった

具体的な情報が少なかった

参考になる情報が得られなかった

その他
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実　施　日　：　令和４年４月 ５日・  ６日

開催場所　 ：　愛知建設業会館

令和４年度

新入社員研修会

アンケート集計表
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＜問１＞　建設業は国の基幹産業であり、経済発展に重要な役割を果たしていると思いますか。

人数

１） そう思います 25

２） そう言われれば、そうだと思う 5

３） そんな重要な産業とは知らなかった 1

４） そう言われて、建設業に対する認識を新たにした 0

５） そう思っていない 0

６） その他 1 回答なし

＜問２＞　（第１日目：ビジネスマナー基本コース）このコースの研修内容についてお聞かせください。

人数

１） 大変参考になった 24

２） ある程度参考になった 8

３） どちらともいえない 0

４） 参考にならなかった 0

78%

16%

3%

0%0% 3%
建設業が経済発展に重要な役割を

果たしていると思うか

そう思います

そう言われれば、そうだと思う

そんな重要な産業とは知らなかった

そう言われて、建設業に対する認識

を新たにした

そう思っていない

75%

25%

0%0% 第１日目：今回の研修内容について

大変参考になった

ある程度参考になった

どちらともいえない

参考にならなかった
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＜問２＞   １）２）を選択した方　その理由（複数回答可）

人数

イ） 説明が理解しやすかった 13

ロ） 具体的な事例が多かった 11

ハ） 参考になる情報が得られた 18

＜問２＞   ３）４）を選択した方　その理由（複数回答可）

人数

ニ） 説明が分かりにくかった 0

ホ） 具体的な情報が少なかった 0

へ） 参考になる情報が得られなかった 0

ト） その他 0

31%

26%

43%

１）・２）を選択した方の内訳

説明が理解しやすかった

具体的な事例が多かった

参考になる情報が得られた

0%0%0%0%

３）・４）を選択した方の内訳

説明が分かりにくかった

具体的な情報が少なかった

参考になる情報が得られなかった

その他
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＜問３＞　（第２日目：建設基本コース）このコースの研修内容についてお聞かせください。

人数

１） 大変参考になった 25

２） ある程度参考になった 7

３） どちらともいえない 0

４） 参考にならなかった 0
５） その他 0

＜問３＞   １）２）を選択した方　その理由（複数回答可）

人数

イ） 説明が理解しやすかった 16

ロ） 具体的な事例が多かった 16

ハ） 参考になる情報が得られた 17

32%

33%

35%

１）・２）を選択した方の内訳

説明が理解しやすかった

具体的な事例が多かった

参考になる情報が得られた

78%

22%

0%
0% 0%

第２日目：今回の研修内容について

大変参考になった

ある程度参考になった

どちらともいえない

参考にならなかった

その他
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＜問３＞   ３）４）を選択した方　その理由（複数回答可）

人数

ニ） 説明が分かりにくかった 0

ホ） 具体的な情報が少なかった 0

へ） 参考になる情報が得られなかった 0

ト） その他 0

＜問４＞　将来、自分が関わっていきたい業務や建造物等をお聞かせ下さい。（複数回答可）

人数

１） 施工（土木・建築・他） 23

２） 設計（土木・建築・他） 6

３） 事務（営業・他） 9

４） 建造物（橋・マンション・自宅等） 1

59%
15%

23%

3% 将来、自分が関わっていきたい業務や

建造物等は？

施工（土木・建築・他）

設計（土木・建築・他）

事務（営業・他）

建造物（橋・マンション・自宅等）

0%0%0%0%

３）・４）を選択した方の内訳

説明が分かりにくかった

具体的な情報が少なかった

参考になる情報が得られなかった

その他
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＜問５＞　このような研修についてご意見をお聞かせ下さい。

・ 4人

・ 4人

・ 4人

・ 3人

・ 3人

・ 3人

・ 2人

・ 2人

・ 2人

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

建築関係のことが主体になっていたので、道路工事や道路のことに特化した研修の方が自分の職
種なのでもっと勉強になると思った

初めて新入社員研修に参加して最初は厳しい場と思って参加したがリラックスして学ことができ、得
るものが多いと感じた

施工日や発注書などを作成するのが難しいなと思ったがよい経験になった

もう少しゲームをしたかった

特に２日目の内容は大変参考になった

ゲームを含む研修はとても頭に入ってきてよいと思った

説明も分かりやすく聞くだけの研修ではなく体験しながら学ぶことができたので頭に入り早く覚える
ことができたので忘れないようにしたい

施工ゲームのように自分たちで取り組める研修が増えるといいと思った

他企業の同期の方たちと関わることができよかった

建設業について話を聞くことができ勉強になった

社会人に必要なマナーを学ぶことができ、とても参考になった

実際に声に出したり動いてみたりと楽しく学ぶことができた

施工ゲームを通して他社の方と同じグループとして協力することやコミュニケーションの大切さをあ
らためて実感することができた

クイズが減点方式だったため、誤答を恐れ手を挙げづらい場面があった

具体的な事例をともなう実践的な内容はとても分かりやすく参考になった

競争システムによりチーム内の結束が高まり仲良くなることができた

他の人とチームとなって実習をうけることで、言葉だけでは理解しがたい設計の仕方を学ぶことが
できた

これからの社会人生活にいかしていきたい

マナーやこれからの仕事のことなど具体的な例を多く活用して分かりやすい説明で２日間楽しかっ
た

問題を解く際、例題をいれた方が解きやすいと思った

ゲームをして点数を競うのはいいが、最下位のチームには事後スピーチを科せられたのが、つら
かった

２日間という短い期間で社会人としての心構えや土木業界のことを理解することができた
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実　施　日　：　令和４年４月 ７日・  ８日

開催場所　 ：　愛知建設業会館

令和４年度

新入社員研修会

アンケート集計表
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＜問１＞　建設業は国の基幹産業であり、経済発展に重要な役割を果たしていると思いますか。

人数

１） そう思います 27

２） そう言われれば、そうだと思う 4

３） そんな重要な産業とは知らなかった 0

４） そう言われて、建設業に対する認識を新たにした 0

５） そう思っていない 0

６） その他（回答なし） 1

＜問２＞　第１日目：ビジネスマナー基本コース）このコースの研修内容についてお聞かせください。

（複数回答有）

人数

１） 大変参考になった 28

２） ある程度参考になった 4

３） どちらともいえない 2

４） 参考にならなかった 0

84%

13%

0%

0%

0%

3%
建設業が経済発展に重要な役割を

果たしていると思うか

そう思います

そう言われれば、そうだと思う

そんな重要な産業とは知らなかった

そう言われて、建設業に対する認識

を新たにした

そう思っていない

82%

12%

6%

0%
第１日目：今回の研修内容について

大変参考になった

ある程度参考になった

どちらともいえない

参考にならなかった
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＜問２＞   １）２）を選択した方　その理由（複数回答可）

人数

イ） 説明が理解しやすかった 15

ロ） 具体的な事例が多かった 17

ハ） 参考になる情報が得られた 18

＜問２＞   ３）４）を選択した方　その理由（複数回答可）

人数

ニ） 説明が分かりにくかった 1

ホ） 具体的な情報が少なかった 0

へ） 参考になる情報が得られなかった 0

ト） その他 1 その他・・ 実践している人を見たことがない

30%

34%

36%

１）・２）を選択した方の内訳

説明が理解しやすかった

具体的な事例が多かった

参考になる情報が得られた

50%

0%0%

50%

３）・４）を選択した方の内訳

説明が分かりにくかった

具体的な情報が少なかった

参考になる情報が得られなかった

その他
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＜問３＞　（第２日目：建設基本コース）このコースの研修内容についてお聞かせください。

（複数回答有）

人数

１） 大変参考になった 25

２） ある程度参考になった 7

３） どちらともいえない 1

４） 参考にならなかった 0

＜問３＞   １）２）を選択した方　その理由（複数回答可）

人数

イ） 説明が理解しやすかった 14

ロ） 具体的な事例が多かった 18

ハ） 参考になる情報が得られた 19

28%

35%

37%

１）・２）を選択した方の内訳

説明が理解しやすかった

具体的な事例が多かった

参考になる情報が得られた

82%

12%
6%

0% 今回の研修会について

大変参考になった

ある程度参考になった

どちらともいえない

参考にならなかった
75%

25%

0%
0% 今回の研修会について

大変参考になった

ある程度参考になった

どちらともいえない

参考にならなかった
76%

21%

3%
0% 第２日目：今回の研修内容について

大変参考になった

ある程度参考になった

どちらともいえない

参考にならなかった
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＜問３＞   ３）４）を選択した方　その理由（複数回答可）

人数

ニ） 説明が分かりにくかった 1

ホ） 具体的な情報が少なかった 0

へ） 参考になる情報が得られなかった 0

ト） その他 0

＜問４＞　将来、自分が関わっていきたい業務や建造物等をお聞かせ下さい。（複数回答可）

人数

１） 施工（土木・建築・他） 27

２） 設計（土木・建築・他） 4

３） 事務（営業・他） 5

４） 建造物（橋・マンション・自宅等） 0

75%

11%

14%

0% 将来、自分が関わっていきたい業務や

建造物等は？

施工（土木・建築・他）

設計（土木・建築・他）

事務（営業・他）

建造物（橋・マンション・自宅等）

100%

0%

0%
0% ３）・４）を選択した方の内訳

説明が分かりにくかった

具体的な情報が少なかった

参考になる情報が得られなかった

その他
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＜問５＞　このような研修についてご意見をお聞かせ下さい。

・ 3人

・ 3人

・ 2人

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・ グループで固定されているので他の人と接する機会がないのが残念だった

加点だけでなく減点もあったゲームなので緊張感のある内容だった

ありがとうございました

スーツを着る機会が少なく、中々教えてもらえなかったビジネスマナーや業務で必要なことも研修を
通して学ことができよい経験だった

１日目の研修は多くの会社で各々やっている場合が多いのでもう少し簡略化してもよいと思った

社会人としてのマナー、建設業について詳しく知ることができたのでよかった

とても有意義な体験だった

施工ゲームは本当に楽しく学ぶことができるので非常によいと思った

学生のとき全く違う学科だったので用語がわからなかった

不安や緊張をしている新入社員は多いと思うのでこのような研修の機会があるといいと思う

建設業の業務サイクルの点は実際と異なる点はあると思うが大まかな流れは理解できたのでよ
かった

大学まで建設業界のことを学んでいなかったので今回の研修では初物づくしだった

自分が知らない知識がたくさん得られると思うのでもっとあってもいいと思う

もっと交流できる機会があってもよかった

建築の現場管理や施工についてより広く深いような研修を受けてみたい

今回学んだことは実務上で使えるのもばかりなので知識を覚え今後に役立てたい

難しかったが楽しく学ぶことができた。またこのような機会があったらいいと思う

グループでの研修会や施工ゲームという形でのやり方が新鮮でよかった

座っているだけでなく、グループ内で話し合いをしたり体を動かすことがあったため、印象に残るも
のになった

コロナ禍の中で多い中、内容の濃い研修を受講できよかった

会社の中でマナーについて学ぶことが難しいため、他社の方も含め数十人でマナー講座を受ける
ことができ大変参考になった

とてもよかったので他のことももっと知りたいと思った
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・

・

・

・ 説明も理解しやすく参考になる情報を多く得ることができた

女子は特に少ないので話す機会があると嬉しかった

建築だけでなく土木や総務の方ともお話ができてよかった

上司や先輩との接し方や報連相の仕方を受けてみたい
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